

Αναγκαιότητα – Καινοτομία Πράξης



Ευρωπαϊκή Ένωση
Ευρωπαϊκό Ταμείο
Περιφερειακής
Ανάπτυξης

Ε.Π. "Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα 2014-2020"
ΕΥΔ Προγράμματος "Ψηφιακός Μετασχηματισμός"

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Αναγκαιότητα

Το φάσμα ραδιοσυχνοτήτων αποτελεί ένα πολύτιμο και πεπερασμένο σπάνιο εθνικό πόρο. Η ζήτηση και η χρήση ραδιοσυχνοτήτων αναμένονται να αυξηθούν τα επόμενα χρόνια λόγω, κυρίως, της διαφαινόμενης επικράτησης των δικτύων παροχής ευρυζωνικών υπηρεσιών και της ανάγκης των χρηστών (επιχειρήσεις, δημόσιοι φορείς, πολίτες-καταναλωτές, λοιποί συναλλασσόμενοι με την ΕΕΤΤ) για αδιάλειπτη επικοινωνία και κινητικότητα. Η ΕΕΤΤ, λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες εξυπηρέτησης επιχειρήσεων και φορέων, θεωρεί αναγκαία την ανάπτυξη πλατφόρμας ηλεκτρονικής υποβολής και εξυπηρέτησης αιτημάτων (που σχετίζονται με τις χορηγήσεις δικαιωμάτων χρήσης ραδιοσυχνοτήτων) ως τμήμα του νέου πληροφοριακού συστήματος διαχείρισης φάσματος, ώστε να παρέχει στις συναλλασσόμενες επιχειρήσεις ολοκληρωμένες ηλεκτρονικές υπηρεσίες, που θα επιταχύνουν την προώθηση της ψηφιακής οικονομίας. Με τη χρήση του ΣΔΦ, η ΕΕΤΤ παράσχει πρόσθετες λειτουργίες που δεν υποστηρίζονται από το Υφιστάμενο Σύστημα και άρα ενιαχύεται η άσκηση κρίσιμων, υφιστάμενων, καθώς και πρόσφατα εκχωρηθέντων αρμοδιοτήτων της (ψηφιακή τηλεόραση κλπ). Ως φυσικό επακόλουθο, επιτυγχάνεται αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των ολοένα αυξανόμενων αναγκών χρηστών φάσματος (επιχειρήσεων και ομάδων χρηστών), μείωση του κόστους λειτουργίας τους, επιτάχυνση των επενδύσεων, καθώς και αύξηση της παραγωγικότητας και αποτελεσματικότητας της ΕΕΤΤ.

Καινοτομία

Η Πράξη εμπεριέχει δύο ισχυρά επίπεδα καινοτομίας:

- Ως προς το περιεχόμενο της, πρόκειται για ένα πλήρως ολοκληρωμένο και αυτοματοποιημένο σύστημα διαχείρισης και χορήγησης δικαιωμάτων χρήσης ραδιοσυχνοτήτων. Το σύστημα αυτό ενσωματώνει τις πλέον καινοτόμες και σύγχρονες τεχνολογίες, εφαρμογές και εργαλεία λογισμικού, ενώ επιτρέπει τη διαδραστική επικοινωνία με το σύνολο των ενδιαφερόμενων χρηστών ραδιοσυχνοτήτων, αλλά και την περιοδική επισκόπηση και περαιτέρω αξιοποίηση των δεδομένων που παράγονται στο πλαίσιο λειτουργίας του ΣΔΦ.
- Ως προς την επίδραση της Πράξης στο επιχειρηματικό περιβάλλον, συμβάλλει στη διεύρυνση του καινοτομικού χαρακτήρα των επενδυτικών δραστηριοτήτων στον τομέα των ηλεκτρονικών επικοινωνιών. Η Πράξη:
 - Υποστηρίζει άμεσα την ενίσχυση της επενδυτικής δραστηριότητας των επιχειρήσεων ηλεκτρονικών επικοινωνιών σε πολύ υψηλής χωρητικότητας (Very High Capacity Networks – VHCV).
 - Ενθαρρύνει και υποστηρίζει άμεσα και έμμεσα τις επιχειρήσεις να εγκαταστήσουν σύγχρονες δικτυακές πλατφόρμες, τις οποίες θα μπορούν να αξιοποιήσουν εταιρείες ανάπτυξης εφαρμογών και υπηρεσιών.
 - Ενισχύει παράλληλα την καινοτομική ικανότητα, την εξωστρέφεια και την απασχόληση του ανθρώπινου δυναμικού στους ανωτέρω τομείς.
- Η Πράξη συμβάλλει στην επιτάχυνση του ψηφιακού μετασχηματισμού της ελληνικής οικονομίας, γεγονός που γενικότερα προσδίδει ένα συνολικό καινοτομικό χαρακτήρα και παράλληλα ανισχύει τις προσπάθειες για την αύξηση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας της χώρας.